1. Bizonyitsuk be, hogy 1g 2 irracionalis. (11 pont)

2. a) Hany kiilonb6z6 tvonalon juthatunk el a 8 x 8-as sakktablan a bal fels§ sarokban 1év6, az dbran K-val jelolt
mez6rél a jobb alsé sarokban 1évs, V-vel jelolt mezére, ha barmely érintett mezérsl csak az alatta 1évs, vagy a jobb
oldalan 1év6 mezdre léphetiink?

b) Hany olyan atvonal van ezek kozott, amely a kiindulé mez6t6l szamitott negyedik oszlop és negyedik sor keresz-
tez6désében 1évs, T-vel jelolt mez6t nem érinti? (12 pont)

3. a) Bizonyitsuk be, hogy ha az (a,) végtelen szamtani sorozat elemei természetes szamok és ezek kozott van
kdbszam, akkor a sorozatnak végtelen sok kobszam eleme van.

b) Ha példaul a sorozatban szerepel a 125, és a sorozat differencidja 3, akkor lehet-e 125-nél kisebb kidbszam
a sorozatban? (10 + 4 pont)

4. Buatorok hegyes sarkai sériilést okozhatnak. Kiilonosen kisgyermekekre jelentenek veszélyt egy asztal sarkai.
Eppen ezért az 1 m x 1 m-es asztalunk lapjat lekerekitettiik az asztallap sikjara merclegesen tartott fiirésszel olyan
korivek mentén, amelyek koézéppontja egybeesik a négyzet alaku feliilet kézéppontjaval. A négy oldalél mindegyikébél
80 cm hosszt egyenes szakasz maradt meg. Az egyenletes vastagsagu asztallap tomege eredetileg 7 kg volt. Mekkora
lett a tomege az atalakitas utan? (14 pont)

II. rész

5. Egy dobokockaval kétszer dobunk.

a) Hany elemi esemény alkotja az eseményteret?

b) Mekkora annak a valoszintisége, hogy a dobott szamok Gsszege legalabb 97

¢) Mekkora annak a feltételes valoszintsége, hogy a dobott szamok Osszege legalabb 9, ha az els6 dobott szam
legalabb 57

d) Mekkora annak a feltételes valoszintsége, hogy a dobott szdmok Osszege legalabb 9, ha az els6 dobott szam
legfeljebb 47 (24 4+ 5+ 5 pont)

6. Az f(z) = 2% +ax®+ 2z fiiggvényrdl tudjuk, hogy inflexiés érint6je parhuzamos az z+y = 0 egyenlet( egyenessel.
Hatéarozzuk meg az a egyiitthato értékét. Igazoljuk, hogy a fiiggvény inflexids pontja az x-tengelyen van. (16 pont)

7. Bizonyitsuk be, hogy

Vsinx + vcosz < \4/§,

haogxgg. (16 pont)
8. Szerkessziink derékszogt haromszoget, ha adott a beirt és a koriilirt korének sugara. Mi a megoldhatosag
feltétele? (Elegend a szerkesztés menetét leirni.) (16 pont)

9. Egy harckocsizo alakulatnal szolgalo férfiak 40 f6s csoportjaban a testmagassag (z;) és a testtomeg (y;) adatait
a kovetkez6 tablazat tartalmazza:



testmagassag x; [cm] testtomeg y; [kg]
162 70, 77
163 61
164 58, 64, 63
165 73
166 62, 65, 70
167 65, 66, 75, 80
168 63, 69, 71, 79
169 64, 70, 75, 76
170 58, 61, 71, 75, 75, 88
171 67, 68, 75, 77
172 61, 65, 70, 84
173 58, 77
174 63, 80

a) Ha a kg-ban mért testtomeget a m-ben mért testmagassag négyzetével elosztjuk, akkor az ugynevezett testtomeg-
indexet kapjuk. A katonaorvos egy bizonyos egész szamnél nagyobb testtomeg-index esetén mingsit valakit tulstlyos-
nak. Mekkora ez az érték, ha az orvos szerint a szobanforg6 csoportban a tulstlyosok aranya 10%?

b) Szamitsuk ki az T és 7 atlagokat. Jelolje u azoknak az (x;,y;) értékparoknak a szaméat, amelyeknél a két adat
az atlaghoz képest ugyanabban az irdnyban tér el, v pedig azoknak a szamat, ahol az eltérés ellentétes iranya. Szamitsuk

“ n v hanyadost. Mire kovetkeztethetiink ebbdl? (8 + 8 pont)
u+v

ki az




